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Rysů na Šumavě přibývá

Počet registrovaných 
zbraní vzrostl

Váš nový domov:
Domov seniorů Hnačov

strana 7

strana 8

„Moje myšlení při úplňku,“
sděluje své pocity psychotronik 

Stanley Bradley
strana  15

Tábor chystá obří investice do
městských bytů – na každý je
až 50 zájemců.

Město Tábor letos investuje do
městského bydlení více než 160
milionů korun, které půjdou na
rekonstrukce, údržbu, správu
a výstavbu nových bytů – největ−
ší položku v letošním rozpočtu. 

Jen na samotné rekonstrukce
bytů radnice vyčlenila 47 milio−
nů korun, zbylých 116 milionů
korun půjde na celoroční údrž−
bu, správu i budování nových
jednotek pro obyva tele města. 

Tato masivní obnova se do −
týká jak panelákových domů,
tak domů v historickém centru.
„Tady vidíte, že jsou odstraněny
podlahy, takže tohle se taky od−
straní,“ řekl Aleš Eber t, který
má na starosti stavební dozor
rekonstrukcí. 

Technik servisního centra
Jaros lav Studenovský ukazuje
i byty, které jsou už připrave −
né k nastěhování po menších
úpravách a kontrole technické−
ho stavu. Městská společnost
Bytes Tábor ročně zrekonstru −
uje zhruba 120 jednotek. „Malé
opravy, to je třeba výmalba ne−
bo nová kuchyňská linka, a pak
velké generální opravy, které
stojí 300–400 tisíc,“ dodal jed−
natel Ondřej Semerák. 

Tábor spravuje přes 3000
bytů, což je jeden z největších
bytových fondů mezi českými
městy. Podle místostarosty
Mar  tina Maredy se každý rok
uvolní asi stovka bytů a po−
ptávka je enormní. „O ty byty je
obrovský zájem. Na každý byt
může být 50 nebo 60 zájemců,
přesto se snažíme uspokojovat
potřeby občanů Tábora,“ dodal
s tím, že jde o zásadní krok
města. (pru)

Tábor chystá velké investice
do městských bytů

Milevsko zaplavily masky, mají nový rekord

„Masopustní tradice zde žije už
více než století a letošní ročník byl
v pořadí už 164. Přesto každoročně
přináší nové nápady a překvapení.
Kreativita účastníků neznala hranic.
Některé masky vznikaly z jednodu−
chých materiálů, ale o to větší měly
nápad,“ řekl jeden ze spolupořada−
telů akce Karel Procházka.

Jiné skupiny si naopak daly zále−
žet na propracovaných kostýmech
i výpravě. Nechyběly alegorické 

vozy ani tematické výpravy inspi −
rované pohádkami.  

Masopust v Milevsku ale není jen
o kostýmech. Je především o rituá−
lu, který symbolicky uzavírá období
hodování a veselí. Jedním z jeho vr−
cholů je každoroční příběh Bakcha,
boha obžerství a radosti. 

„Je taková tradice, že dojde
k usmrcení a zároveň se narodí 
nový Bakchus, který zase celý rok

se má dobře, tloustne
a užívá si života s tím, že
prostě na to dojede zase
na příští maškary,“ uvedl
organizátor Michal Horek,
který sám chodí v kostý−
mu Piráta z Karibiku.

Průvod postupoval
městem směrem k ná−
městí Edvarda Beneše,
kde vrcholily oslavy.
Jednou z důležitých za−
stávek bylo autobusové
nádraží, kde moderá−
tor Martin Dejdar spolu
s komisařem z Agen tury
Dobrý den oficiálně sčí−
tali jednotlivé masky.
Právě zde padlo rozho−
dující číslo, které potvrdi−
lo nový rekord.

Přijel i muzikant Felix Slováček,
který je jakýmsi patronem Muzea
maškar. Převzal štafetu po své dceři

Aničce Slováčkové. „Jsem moc rád,
že ta tradice je, a že tu mají tohle
unikátní muzeum. Je to opravdu
krásný, když se tomu někdo vě −
nuje,“ podotkl Slováček. 

Milevské maškary se tak defini tiv −
ně zapsaly do České knihy rekordů.
Ale ještě důležitější než samotné

číslo zůstává energie a nadšení, 
které každoročně spojují stovky lidí
napříč generacemi. (pru)
Foto: Milevsko a Muzeum maškar

Legendární maškary letos přepsaly historii rekordní účastí. Ulice
Milevska se proměnily v barevné jeviště plné fantazie, tradice a ra −
dosti. Bakchus, piráti, venkovské báby s nůšemi i pohádkové postavy
zaplnili město při jednom z nejstarších masopustních průvodů v Česku.
Letošní Milevské maškary se ale nezapsaly do paměti jen svou atmosfé−
rou – vytvořily nový rekord. Průvodem prošlo neuvěřitelných 1287 ma−
sek, což je o 39 více než dosud rekordní ročník z roku 2016. 
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Chystají 
hodně kultury

Jihočeský region čeká v roce
2026 bohatý kulturní program,
který zahrnuje premiéru hudeb−
ně−divadelní inscenace Malý
princ před otáčivým hledištěm
v Českém Krumlově od 24. čer−
vence. Kromě toho Jihočeské
divadlo pořádá nový venkovní
festi val Jižní svéráz s více než
30 uměleckými soubory. Festi −
val České hrady se po letech
přesouvá z Rožmberka k Hlubo −
ké nad Vltavou s řadou kapel
v červenci a srpnu. Letní sezónu
dále oživí třeba Festival Krumlov
s více než čtyřiceti koncer ty
a otevření revitalizované Horské
zahrady v Českém Krumlově 
jako nové procházkové atrakce.

Doplatí 
120 milionů

Jihočeský kraj musí letos ze 
svého rozpočtu doplatit přibližně
120 milionů korun na mzdy ne−
pedagogických pracovníků ve
školách a školských zařízeních,
protože nově tyto platy platí zři−
zovatelé – obce, města a kraje
místo státu. To je způsobeno ze −
jména velkým počtem domovů
mládeže a internátů v kraji, kde
nepedagogové zajišťují např.
stravování, úklid nebo provoz
zaří zení. Z rozpočtového určení
daní dostane kraj na tyto výdaje
více než 750 milionů korun,
ovše celkové náklady přesahují
zhruba 880 milionů. 

Školka má zvon
Mateřská škola Pohádka v Pla né
nad Lužnicí dostala do své za−
hrady na míru odlitý zvon, který
vyrobil jeden z rodičů a který po−
světil kaplan, aby doplňoval spo−
lečná setkání dětí. Zvon dostal
jméno Tomáš podle návrhů dětí,
které se podílely na jeho výběru.
Poprvé se ro zezněl při tříkrálo−
vém odpoledni, kdy se děti se−
znamovaly s tradicí koledování.
Ředitelka školy uvedla, že cílem
je přiblížit dětem tradiční zvyky
nejen teoreticky, ale i zážitkově. 

Hlas, který nese vzpomínky i no−
vé začátky. To je hlas zpěvačky
Šárky Rezkové. Existují hlasy,
které nezmizí, a které jsou ne −
zaměnitelné. Stejně jako hity.
I proto se občas zpěvačka Šárka
Rezková setkávala s tím, že si 
lidé mysleli, že se jmenuje
„Borůvková“. Což ale vzniklo
z jejího hitu „Borůvková. Kromě
jiných má hity jako Nic moc
a mnoho dalších písní. 

„Jsem Rezková, byla jsem
Brabcová, díky manželovi Jirkovi
Brabcovi, který řadu let spolupra−
coval úzce s Naďou Urbánkovou.
Díky tomu jsme se spřátelily a byly
jsme – mohu−li si to takto dovolit
říct, blízké kamarádky, přítelkyně.
Naďa tu moc chybí. Bylo to tři roky,
co odešla a na pohřbu v Želivu
jsem si uvědomila, kdo vlastně
odešel,“ zavzpomínala Šárka. 

Sama si prošla osobním pek−
lem. Poté, co si na chatě nedaleko
Čes kých Budějovic před mnoha 
lety údajně manžel sám vzal život,
zůstala Šárka na vše sama. S dět−
mi, bez peněz, s dluhy, o nichž 
neměla tušení. 

„Byly to roky hrůzy a děsu. Bylo
to něco, co jsem nečekala, že při −
jde, a hlavně že to přežiju,“ říká
dnes Rezková s tím, že už tehdy vě−
děla, že pokud tu chce být pro své
děti, musí fungovat. Dnes má své tři

dospě lé syny. Jeden
z nich Otto Solčány se
stal i je jím manažerem
a snaží se o větší ná−
vrat na výsluní. 

„Mám, kromě mých
písniček a no vých vě−
cí, takový plán. Ráda
bych, aby skvělé hity
Nadi Urbánko vé ne −
zmi zely, a tak jsme si
s mým synem a na−
ším kamarádem, pro −
ducentem Re ném
Kekelym řekli, že bychom to mohli
uvést v život a že bych začala jezdit
i s repertoárem, jakým je třeba:
Blonďák s červenou bugatkou,
Svatební průvod, Vilém peče hou−
sky, Houpání, nebo Závidím a mno−
hými dalšími. Kdysi mi Naďa řekla:

Šárko, kdo jiný, když
ne ty. Chci, aby až
tu jednou nebudu,
a bude o ty věci zá−
jem, jsi je zpívala
právě ty. Chci, aby
ty krásné hity mé
kamarádky žily dál,“
řekla Šárka, která
měla a stále má
Naďu Urbánko vou
ve velké úctě. 

„Naďa si taky pro−
šla peklem, ale ni−

kdy se tomu nepoddala. Byla to
dáma, byla to silná osobnost, byla
to PANÍ ZPĚVAČKA, byla to skvělá
kamarádka, rádkyně. Hodně často
na ni myslím,“ svěřila se Šárka

Rezková, která začí ná pracovat na
novém pro jektu. Nepochybuje o
tom, že publi kum ji s jejími, ale i
Nadinými písnič kami přijme a oblí−
bí si tyhle hity v jejím podání. 

„Je to takové osudové: Jirka
Brabec byl můj muž a Nadin ka−
pelník a nejbližší spolupracovník.
A teď tu ani jeden z nich už není
a já bych ráda, vlastně z nich
obou, dala publiku to nej,“ svěřila
se Šárka, která prý stejně jako
Urbánková nevěří dodnes tomu,
že její manžel kdysi spáchal sebe−
vraždu dobrovolně. 

„Nechci se v tom pitvat, ale
prostě tomu nevěřím. Naďa si
o tom taky myslela své. Je to už
dávno, nicméně chci na Jirku
vzpomínat v tom nejlepším,“ do−
dala Šárka Rezková.

Tak snad se brzo dočkáme, tře−
ba i na jihu Čech, hitů Nadi Urbán −
kové v podání právě její velmi 
blízké kamarádky. (pru)
Foto: management Šárky Rezkové 

Chci, aby hity mé kamarádky žily dál 
Šárka Rezková Brabcová

Naďa Urbánková i Šárka Rezková na jedné fotce

Šárka Rezková a Jiří  Brabec

Naďa Urbánková
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Správa železnic totiž zvažuje, že
ještě letos vypíše soutěž na výstav−
bu nového úseku mezi Ševě tínem
a Nemanicemi. Modernizace zhru−
ba 17 kilometrů dlouhé trasy trati
vyjde na zhruba 24 miliard korun.
Má být posledním klíčovým dílem
skládačky IV. železničního koridoru
spojujícího Prahu s Českými Budě −
jo vicemi. Původní tendr vláda zru−
šila a projekt zastavila. 

„Mělo to ale své důvody. Před −
chozí ministr dopravy Zbyněk Stan −
jura skutečně nenechal v rozpočtu
peníze na pokrytí této stavby. A další
argument na zrušení tendru, který
uvádí současný ministr dopravy, je
ten, že po tom, co se stalo na Správě
železnic, když se u jejich ředitele 
našlo velké množství peněz, tak
vznikly obavy, jestli všechny zakázky
byly maximálně otevřené a nedo −
cházelo tam k nějakým dohodám.
Proto mi přijde legitimní, že se za −
kázka bude soutěžit znovu,“ uvedl
jiho český hejtman Martin Kuba. 

Pokud vše půjde podle plánu, nová
trať výrazně změní rytmus cestování.
Koleje povedou v nové trase, vznik−
nou dva několik kilometrů dlouhé

tune ly a nádraží v Ševětíně získá mo−
derní nástupiště. Vlaky tu budou mo−
ci jet rychlostí až 200 kilometrů v ho−
dině, což cestujícím ušetří zhruba
devět minut. Zmizí také současná
objížď ka přes Hlubokou nad Vlta vou,
takže cesta bude nejen rychlejší, ale
i přímočařejší. Celý projekt má při−
tom ještě větší ambici než jen zkrátit
jednu konkrétní trasu. Jakmile bude
IV. koridor kompletní, vlak by měl
zvládnout téměř 150 kilometrů mezi
Prahou a Českými Budějovicemi za
méně než 90 minut. Dnes expresům
trvá cesta zhruba o deset minut déle. 

Kdy přesně se začne stavět, zatím
není jasné. „Po dokončení tendru by
mohla stavba koridoru začít, ale
bližší termín nedokážu odhadnout,“
uvedl hejtman Kuba s tím, že podle
původních plánů by samotná mo−
dernizace trvala přibližně šest let. 

Jedno je ale jisté už teď: nejde jen
o koleje a beton. Jde o to, jak rychle
se budou lidé pohybovat mezi měs−
ty, jak se propojí regiony a jak se
změní každodenní rytmus cestová−
ní. Pro někoho pár minut navíc či
méně – pro celý region ale krok blíž
moderní dopravě. (pru)

SŽDC vypíše tendr možná už letos
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Vyjmutí obce je výhodou
Starosta Polné na Šumavě Jaro −
slav Pavlíček považuje za jednu
z nej větších výhod to, že byla
obec se svým katastrem vyňata
z vojenského újezdu Boletice. 

Místním tím podle něj ubyla řada
byrokratických omezení. Pokud
například chtěla do obce přijet
návštěva, musela si dříve vyřídit
povolení od armády. Po vyčlenění
z vojenského prostoru je dnes

Polná volně přístupná a lidé sem
mohou jezdit bez jakýchkoliv 
restrikcí, řekl Pavlíček. 

Polná na Šumavě získala po zru−
šení části vojenských prostorů
vlast ní samosprávu před deseti lety.
„Já v té změně vidím samá pozitiva.
A myslím si, že to takto vnímají
z velké části i obyvatelé. Už třeba
jen svoboda pohybu, kdy k nám
může kdokoliv kdykoliv přijet, je pří−
jemná změna,“ uvedl starosta. 

V obci, která se rozkládá na ka−
tastru o rozloze 19 kilometrů čtve−
rečních, dnes žije zhruba dvě stě
obyvatel. Armáda při zrušení části
újezdu převedla na obec mimo jiné
bytové domy, ve kterých lidé bydlí.

Podle Pavlíčka se ale najdou i ta−
cí, kteří na dobu vojenského prosto−

ru vzpomínají s nostalgií. „Není to
nic neobvyklého. Všude se najdou
lidé, kteří poukazují na to, že za
minu lého režimu bylo všechno 
lepší,“ poznamenal starosta.

Polná na Šumavě nabízí také
pracovní příležitosti. Obyvatelé
mohou najít uplatnění například
u armády nebo ve vojenských le−
sích a statcích. Významná část
místních však za prací dojíždí do
okolních měst. 

„Český Krumlov nebo Horní
Planá nejsou daleko. Někdo si mů−
že myslet, že jsme odtrženi od 
jiných měst nebo obcí. Ano, jsme
trochu stranou, ale na druhou

stranu tady máme klid, což je další
velká výhoda,“ doplnil Pavlíček.

Vojenský újezd Boletice se od
1. ledna 2016 zmenšil přibližně
o čtvr tinu. Armáda tehdy opustila
jeho jižní část a výcvikový prostor
se zmenšil z původních 21 953 na
16 559 hektarů. Újezd tak před
dese ti lety opustilo také zhruba
330 lidí, kteří žili v místních osa−
dách. K Polné na Šumavě dnes
patří místní část Květušín. Oby −
vatelé Boletic přešli pod správu
Kájova a Třebo vice spolu s Křišťa −
novem se staly součástí obce
Ktiš. O novém uspořádání roz −
hodli obyvatelé jednotlivých osad
v referendu, které se konalo před 
čtrnácti lety. 

(pru), foto: archiv obce

Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou, skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální
přístup ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené 
maturitní zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku. 
Možnost studovat dle IVP.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním 
výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního
listu z tříletého oboru. Probíhá výuka všeobecných i odborných,
zvláště ekonomických předmětů. Možnost studovat dle IVP.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní
zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii 
výučního listu z tříletého oboru.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního
listu.  Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného
oboru nebo maturitní vysvědčení.

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 728 531 441 

e−mail: borikovabean@seznam.cz
www.beanstankov.cz
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Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Otázka čtenářky 
J. M. Plzeň – Slovany:
Jsem majitelkou bytu v pane−
lovém domě, a tedy i členkou
SVJ, které dům spravuje.
Máme však neustálé rozpory,
pokud jde o vyúčtování záloh
na úhradu za služby, jejich vý−
ši a způsobu rozúčtování. Na
koho se mám v tom to případě
obrátit a mohu dát takovouto
záležitosti k soudu?

Odpověď advokáta:
Problematika společenství vlast −
níků je upravena v  občanském
zá koníku v § 1194 – § 1222 a ta−
to úprava je poměrně podrobná.
Zásadně je smyslem jeho existen−
ce zajišťování správy domu a po−
zemku, přičemž při naplňování
toho to účelu je způsobilé nabývat
práva a zavazovat se k  povin −
nostem, což v praxi znamená, že
správa domu se částečně realizu−
je i prostřednictvím poskytovatelů
služeb, obvykle zejména účet−
ních, úklidových a údržbářských.
Spole čenství vlastníků má vždy,
a to povinně stanovy, které mimo
jiné obsahují i pravidla pro tvorbu
roz počtu společenství, a i pro
sta novení výše příspěvku na
správu domu a úhradu cen služeb
a pro způsob určení jejich výše
placené jednotlivými vlastníky.

Doporučuji proto nejprve si 
ověřit, zda způsob rozúčtování je
v  souladu s  pravidly, která jsou

obsa žena v  přijatých stanovách.
Pokud tomu tak není anebo pokud
Vám tato pravidla nevyhovují,
můžete se obrátit na shromáž −
dění vlastníků, které tvoří všichni
vlastníci jednotek a které je nej−
vyšším orgá nem SVJ. Vaše žá−
dosti a připomínky by pak mohl
řešit i statutární orgán, kterým
je výbor, ve výjimečných přípa−
dech, pokud tak určí stanovy, je
tím statutárním orgánem předse−
da společenství. 

Pokud však svoje práva uplat−
níte neúspěšně u shromáždění
SVJ, popřípadě u výboru nebo
předsedy společenství vlastníků,
máte samozřejmě možnost obrá−
tit se na soud. Spory, které se tý−
kají jednání shromáždění spole−
čenství vlastníků zásadně rozho−
duje podle občanského soudního
řádu (§ 9 odst. 2 písm. j) krajský
soud, týká−li se však spor o zálo−
hy na úhradu služby a způsobu
rozúčtování, určuje tento právní
předpis výjimku, a sice příslušné
k  projednání těchto sporů jsou
okresní soudy, ve Vašem případě
Okresní soud Plzeň – město. Sa −
motný spor, který se týká vyúčto−
vání poskytovaných služeb, je
však sporem poměrně složitým,
vyža duje znalosti nejen z  právní
oblasti, ale i z účetnictví, případně
daňového práva, a samozřejmě
takovýto spor může mít i nega −
tivní vliv na vztahy v  domě, ve
kterém bydlíte. Dopo ručuji proto
k tomuto kroku sáhnout až v nej−
nutnějším případě, a bude zřejmě
třeba, abyste se poradila a po −
žádala o zpracování eventuální
žaloby advokáta.

JUDr. Václav Korecký, advokát

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář 
JUDr. Václava Koreckého a Mgr. Radka Chaloupky

Stavba D3 pokračuje
Práce na tunelu Kamenná Vrata
začaly: těžké stroje prorazily už
370 metrů štoly na D3.

Ve středočeské části budoucí dál−
nice D3 u Jílového u Prahy se roz bí −
hají první razicí práce na tunelu Ka −
menná Vrata. Stavební stroje už pro−
nikly do podzemí a vyrazily 370 met−
rů dlouhou průzkumnou štolu, která
připravuje cestu pro hlavní tunel. 

„Nacházíme se v ose budoucího
tunelu. Štola je umístěna v profilu
budoucího dálničního tunelu. Žádné
anomálie jsme do této chvíle ne −
potkali,“ řekl Pavel Čeliš z firmy
Metrostav TBR. Geologické i hydro−
geologické poměry jsou podle něj
příznivé, což usnadňuje další postup
razicí techniky. 

Průzkumná štola bude součástí
celkového projektu tunelu dlouhého

více než 1,6 kilometru, jehož vý−
stavba je klíčová pro propojení
Prahy s jižními regiony a napojení
na jih země. Razicí práce probíhají
standardní metodou s vrtacím vo−
zem, tunelovým bagrem a další 
specializovanou technikou. 

Mluvčí Ředitelství silnic a dálnic
Jan Rýdl doplnil, že středočeská část
D3 bude měřit zhruba 58 kilometrů
a její kompletní výstavba se oče −
kává mezi lety 2028 a 2032. Tunel
Kamenná Vrata je jedním z klíčových
úseků přípravných prací, které před−
cházejí vlastní stavbě dálnice. 

Realizace tohoto úseku dálnice
D3 slibuje výrazné zrychlení do −
pravy z Prahy na jih Čech a smě−
rem k Rakousku, a to nejen z hle −
diska komfor tu, ale i bezpečnosti
řidičů.  (pru)

Rysů na Šumavě přibývá
Tajemní vládci šumavských lesů.
Tak se říkalo vždy rysům. Těch při−
bývá, jejich život odhalují skryté
kamery. Šumavské lesy skrývají
obyvatele, které většina lidí nikdy
nespatří. Pohybují se tiše, beze sto−
py a s přirozenou elegancí. Rysi,
kdysi z této krajiny téměř vymizelí,
se dnes na Šumavu vracejí ve stále
větším počtu. 

Odborníci jejich přítom−
nost sledují pomocí nená−
padných foto pastí, které
postupně odhalují jejich
skrytý svět. 

„Podle posledních zjištění
se v oblasti Šumavy a Ba −
vorského lesa pohybuje 27
samostatných rysů starších
než jeden rok. Mezi nimi
12 samic, 8 samců a něko−
lik je dinců, u nichž zatím nelze určit
pohla ví. K nim navíc přibylo dalších
22 mláďat. Jde o druhý nejvyšší po−
čet, jaký byl v této oblasti v novodo−
bé historii zaznamenán,“ uvedli pra−
covníci NP Šumava.

Pro ochranáře je to důkaz, že ná−
vrat této vzácné šelmy byl úspěšný.
„Jsme rádi, že po zhruba 50 letech
vidíme, že opětovné vysazení druhu
do místa, odkud byl vyhuben, byl
úspěšný,“ říká mluvčí Národního
parku Šumava. Podle něj rysům
zdejší prostředí poskytuje vše, co
potřebují – klid, dostatek potravy
i prostor pro rozmnožování. 

Klíčovým nástrojem, který umož−
ňuje vědcům sledovat život těchto
nenápadných predátorů, jsou foto−

pasti rozmístěné na místech, kde se
rysi nejčastěji pohybují. Každý jedi−
nec má totiž unikátní kresbu srsti,
podle které ho lze bezpečně rozpo−
znat. Díky tomu mohou odborníci
sledovat konkrétní zvířata po mnoho
let a mapovat jejich osudy. 

Právě tento dlouhodobý monitoring
přináší překvapivé poznatky. Ukazuje

například, že rysi se na Šumavě doží−
vají vysokého věku, někteří až 14 let.
Fotopasti také pomáhají zaznamenat
narození mláďat a sledovat jejich vý−
voj, což je zásadní pro pochopení
stabi lity celé populace. 

Přestože jejich počet roste, spatřit
rysa ve volné přírodě zůstává mi −
mo řádně vzácnou událostí. Tito pre−
dátoři vedou skrytý život a kontaktu
s lidmi se důsledně vyhýbají. 

„I lidé, kteří na Šumavě pracují
desítky let, často neměli to štěstí ry−
sa na vlastní oči zahlédnout. Pokud
by se to přece jen stalo, není důvod
k obavám. Rys člověka nepovažuje
za kořist a přirozeně se mu vyhýbá,“
říkají odborníci. 

(pru), foto: NP Šumava
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Rozhodli jsme se vytvořit pro 
naše, ale i vaše rodiče a blízké,
areál s byty za dostupnou cenu.
Posky tujeme všem seniorům bez−
pečí, potřebný servis, ochranu
a pocit rodinného prostředí.
Naše zařízení uvítá každý, kdo chce
mít své soukromí – čili žádné ubyto−
vání po dvou či třech osobách.
Každý ubytovaný má svůj pokoj se
sociálním zařízením. Garsonka je

dle domluvy buď vy−
bavena, nebo je sa−
mozřejmě možnost
přivézt si vše své, na
co jste zvyklí. Záleží
na každém z vás a na
vašem přání, které
rádi splníme. Každý
pokoj je vybaven
centrálním telefonem pro případ
nouze, ale i komunikace mezi poko−
ji. Ze všech pokojů, které jsou situo−
vány na jih, je výhled na celý areál.
Nájemné je 8.200 Kč + energie. 

Stravování
Stravování máme pro Vás zajištěno
přesně dle vašich potřeb, 1x, 2x, ale
i klidně 6x denně, jak budete potře−
bovat. Preferujeme českou domácí

klasiku, ale vaříme samozřejmě 
i dle individuálních potřeb klientů.
Například diety pro diabetiky, alergi−
ky atd. Klienti mají na výběr ze čtyř
jídel denně. Cena za stravování –
snídaně 35 Kč, obědy 100 Kč a ve−
čeře 85 Kč, v případě celodenní plné
penze je sleva. Pro stravování slouží
útulná jídelna, ale rádi odneseme
každé jídlo k vám do bytu. 

Volné chvíle 
Pro volné chvíle slouží
různé ergoterapie anebo
společenské hry či výběr
z více než 1000 knih.
Spolupracujeme také se
Základní školou a mateř−

skou školou v Plánici a vzájemně se
navštěvujeme. Děti pro nás připra−
vují divadelní představení a jiné
besíd ky a my jim za odměnu třeba
čteme pohádky anebo vypravujeme
příběhy z našeho mládí.

Péče o zdraví
Velice úzce spolupracujeme
s MUDr. Jiřím Kloudou v Plánici
a MUDr. Janou Bytelovou z Klatov,

kterým tímto děkujeme za jejich 
přístup, a to ne jen v pracovní době.
Dle potřeby každodenní zdravot −
nickou péči zajišťují sestřičky
z Advantis Medical, kterým patří
stejný dík. Zajišťujeme všem našim
klientům odvoz k lékařům, na náku−
py, do lékárny aj., K dispozici je
vlastní defibrilátor a v každém bytě
je telefon pro přímé spojení s námi
jak ve dne, tak i v noci.

Byty jsou vybaveny komplet−
ně s TV, varnou konvicí, ale
dle vašeho přání si jej můžete
vybavit svým vlastním zaříze−
ním, abyste se ještě více cítili
být tady doma. Areál leží na
hlavní magistrále České Bu −
dějovice – Plzeň mezi městy
Klatovy a Horažďovice v těs−
né blízkosti Hnačov ského
rybníka na pokraji lesního
komplexu, který se rozprostí−

rá mezi městečkem Plánice a měs−
tečkem Nalžovské Hory v šumav−
ském předhůří. Bohatost rybníků, ří−
ček, potoků a na druhé straně smí−
šeného lesa okolo našeho areálu
způsobuje celoročně takřka ideální
vlhkost a dostatek kyslíku v ovzduší,
což je důležité pro náš organismus,
a jak říkají naši dědouškové a ba −
bičky: „Jsou zde krásné procházky,
které  člověka vždycky posílí.“ (pi)

V bezpečí a pohodlí nebudete sami
Váš nový domov: Domov seniorů Hnačov
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Počet registrovaných zbraní vzrostl
Na jihu Čech loni počet registrova−
ných zbraní překročil symbolickou
hranici 100 tisíc kusů. Konkrétně
jich policie eviduje 100 597, téměř
dvojnásobek oproti roku 1996, kdy
jich bylo 53 395. 

Za tímto vývojem nestojí jen sou−
časnost, ale dlouhodobý posun,
který se formoval celé dekády.

„Stalo se to, co jsme očekávali
a předpokládali už před několika 
lety. Počet zbraní u nás v kraji po−
sledních 30 let prakticky stále na−
růstal. Jedinou výjimku jsme zazna−
menali v roce 2008, kdy mírně po−
klesl. Proto jsme už před časem
avizovali, že bude překonána hrani−
ce sto tisíc kusů, což se stalo loni,“
uvedl náměstek ředitele jihočeské
policie Roman Bláha. 

Spolu se zbraněmi roste i komuni−
ta jejich držitelů. Policie aktuálně evi−
duje 28 835 lidí se zbrojním průka−
zem a 186 zbrojních licencí v celém
regionu. Ještě před deseti lety přitom
bylo registrováno „jen“ 73 560 zbra−
ní, což ukazuje, jak výrazně se mapa
legálního držení změnila. 

Zajímavé je, že nejde jen o otázku
bezpečnosti nebo obav. Jižní Čechy
jsou také domovem řady sběratelů,
pro které mají zbraně historickou,
kulturní nebo sběratelskou hodnotu.
„U nás v kraji žije spousta sběratelů
zbraní,“ doplnil Bláha. 

Právě to dokládají i nedávné pří−
běhy. Během zbraňové amnestie se
objevila například historická karabi−
na používaná německými milicemi
Volkssturm na konci druhé světové
války, jejíž hodnota se odhaduje až

na milion korun. Vedle ní lidé ode−
vzdali i neobvyklé kusy, například
kopii zbraně známé z filmu o aten −
tátu na francouzského prezidenta
Charlese de Gaulla. 

Statistiky tak odhalují víc než jen
čísla. Ukazují proměnu vztahu ke
zbraním – od praktického nástroje
přes historický artefakt až po sběra−
telský objekt. Fenomén, který není
vidět na první pohled, ale postupně
se stal pevnou součástí regionální
reality. (pru)

Léčebna Hrudkov znovu ožije?!
Vyšší Brod stojí na prahu proměny,
která může přepsat jeho budouc−
nost. Město totiž získá nejen roz−
sáhlý areál bývalé legendární plic−
ní léčebny v Hrudkově bezplatným
převodem, ale zároveň i miliony
korun z daně z nemovitosti, která
se zde dlouhé roky nevybírala. 

Rozhodnutí kasačního soudu nyní
definitivně potvrdilo, že nárok radni−
ce je oprávněný, a městská poklad−
na se tak může rozšířit o částku
v řádu nižších milionů korun. 

Je to situace, která má pro malé
město zásadní význam. „Nejde jen
o finance, ale o symbolický restart
místa, které po desetiletí žilo vlast −
ním životem a poté zůstalo opuště−
né. Areál Hrudkova, kdysi spojený
s léčbou a nadějí, se postupně 
mění z připomínky minulosti v pří−
ležitost pro novou kapitolu,“ řekl
starosta Vyššího Brodu Jindřich
Hanzlíček.

Vyšší Brod už dříve areál převzal
s ambicí vrátit mu smysl – vznik−
nout tu mají byty, zdravotní nebo so−
ciální služby a postupně i prostor,
který znovu propojí město s jeho
okolní krajinou. Cílem je proměnit
místo, které desítky let chátralo,

v živou součást městského života.
Je zde možnost, že část areálu bude
fungovat jako rehabilitační klinika
pro potíže pacientů s onemocněním
plic, dýcháním a podobně. 

Finanční přínos z nevybírané daně
tak přichází ve chvíli, kdy ho město

může využít jako impuls pro další
rozvoj. Je to kombinace minulosti
a budoucnosti v jednom okamžiku –
návrat hodnoty, která byla dlouho
skrytá, a zároveň investice do toho,
co teprve vznikne.

Pro Vyšší Brod je to víc než účetní
položka. Je to potvrzení, že i místa,

která se zdála být zapomenutá, mo−
hou znovu získat význam – a stát se
základem nové energie, nových pro−
jektů a nové identity města.

„Jsme rádi, že se to pohne. To,
co se kolem bývalé léčebny dělo,
bylo zvěrstvo. Nechat zchátrat

a pak nechat ladem něco, co bylo
legendární, kde se léčily tisíce lidí,
není fér. Snad se to podaří, lidi tu
najdou práci a opět to tu ožije,“
dodala jedna ze starousedlic z okolí
paní Zuzana. 

Areál by mohl vstát znovu z pope−
la zhruba do pěti až sedmi let. (pru)

Ikonická hráz Husinecké pře−
hrady na Prachaticku se na
čas odmlčí. Od března začala
rekonstrukce a silnice přes ni
se na několik měsíců uzavře.
Až do konce června bude sil−
nice přes úplně uzavřena kvůli
plánované opravě mostovky
vodního díla. 

„Oprava se zaměří na klíčo−
vé technické prvky, které za−
jišťují bezpečnost celé kon−
strukce. Technici budou pra−
covat na mostních ložiscích,
závěrech, izolacích, odvodně−
ní i dalších částech koruny
hráze. Cílem je zajistit, aby
přehrada i silnice na ní zůstaly
dlouhodobě bezpečné a spo−
lehlivé,“ uvedli zástupci firmy,
která opravy provádí. 

Uzavírka se dotýká nejen 
řidičů, ale i veřejné dopravy.
Ně kte  ré autobusové linky spo−
jující Prachatice, Vimperk ne−
bo České Budějovice budou
omezeny a dočasně zmizí 
i zastávky Husinec, tržiště
a Husinec, přehrada. Od dub−
na se navíc upraví jízdní řády
v souvislosti se změnami
v dopravním systému. 

Řidiči musí využít objízdnou
trasu vedoucí přes silnice
II/145 a II/141, konkrétně přes
Těšovice. Dobrou zprávou ale
je, že pokud budou podmínky
příznivé, práce by mohly skon−
čit dřív, než je plánovaný termín
na konci června. 

Husinecká přehrada, která
vznikla už ve 30. letech minu −
lého století a dodnes slouží ja−
ko důležitý vodní zdroj pro
Prachatice, tak projde důležitou
technickou péčí. Na pár měsíců
sice změní rytmus místního
cestování, ale výsledek má za−
jistit její bezpečné fungování na
další roky. (pru)

Husinecká hráz
prochází opravou
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Každé město má své hrdiny. Někteří z nich
stojí na náměstích v podobě soch, jiní žijí
v názvech ulic. A někteří odpočívají tiše na
hřbi tově. Jindřichův Hradec se rozhodl, že je−
jich příběhy nenechá zmizet v čase. Hrobová
místa významných osobností města nově pro−
hlásí za čestné hroby – jako symbol respektu,
paměti a vděčnosti. 

Nejde jen o formální gesto, ale o připomínku 
lidí, kteří pomáhali formovat identitu města. Mezi
nimi jsou umělci, sportovci i osobnosti spojené
s dramatickými okamžiky historie. Radní vybrali
devět jmen – například herec Zdeněk Kryzánek,

známý třeba z filmů Babička, Čtyři vraždy stačí,
drahoušku, Už zase skáču přes kaluže, Aféry mé
ženy, Kladivo na čarodějnice či Bouřlivé
víno. Ale taky zakladatelka gobelíno−
vých dílen Marie Hoppe Teinitzerová,

archi vář Karel Tříska ne−
bo legendární hokejista
Jan Marek, jehož život
tragicky ukončila letecká
katastrofa v roce 2011. 

Status čestného hrobu má
hlubší význam než jen označení.
Je to způsob, jak zachovat odkaz

těch, jejichž život měl mimořádný společenský
přínos. „Za čestný může být prohlášen hrob
zemře lého, jehož společenský přínos byl mimo−
řádně významný a všeobecně uznávaný,“ uvedl 
starosta Michal Kozár. 

Důležité přitom je, že pro rodi−
ny ani nájemce hrobových míst
se nic nemění. Péče i osobní
vzpomínky zůstávají nedotčené.
Město se postará především
o základní údržbu a označení,
aby bylo zřejmé, že právě tady
odpočívají lidé, jejichž příběhy
přesahují hranice jedné generace. 

Podle zástupců radnice je to tichý, ale silný
krok. Připomínka, že města nejsou jen archi −
tektura a ulice, ale především lidé, kteří jim
dali smysl. A že i po jejich odchodu zůstává ně−
co, co stojí za to chránit – paměť, která spojuje

minulost s přítomností. (pru)

Herec Zdeněk Kryzánek

Legendární hokejista Jan Marek,

Zakladatelka gobelínových dílen 
Marie Hoppe Teinitzerová (uprostřed)

Marie Hoppe mladá

Jindřichův Hradec bude mít nové čestné hroby

�

�
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Po více než třech dekádách změ−
na. Soběslav má nového starostu,
Pavla Lintnera. Soběslav na Tábor −
sku vstupuje do nové kapitoly své
historie. 

Po dlouhých 32 letech ve vedení
města skončil starosta Jindřich
Bláha, kterého nyní ve funkci vy−
střídal dosavadní místostarosta
Pavel Lintner z uskupení Nezávislí.
Změna přichází po období kritiky
i sporů, které Bláhovu éru uzavřely. 

Bláha patřil k nejvýraznějším ko−
munálním politikům regionu. Město
vedl nepřetržitě od začátku 90. let,
jeho působení ale v poslední době
provázely kontroverze. Kritici pou−
kazovali především na možný střet

zájmů spojený s prodejem jedné
z městských budov. Bývalý staro−
sta tato obvinění odmítal, tlak ve−
řejnosti i politického prostředí však
nakonec vedl k jeho odchodu. 

Na jeho místo nastoupil Pavel
Lintner, který dosud zastával funkci
místostarosty a patřil k důležitým

postavám městského vedení. Jeho
zvolení znamená nejen personální
změnu, ale také příležitost pro nový
směr, kterým se Soběslav může 
vydat. Po desetiletích kontinuity tak
město stojí před obdobím, které
může přinést nové priority, přístup
i způsob řízení.

Změna na radnici je pro Soběslav
symbolickým momentem. Uzavírá
jednu dlouhou politickou éru a sou−
časně otevírá prostor pro novou
generaci vedení, která bude určo−
vat podobu města v následujících
letech. Pro obyvatele i samotné ve−
dení tak začíná období očekávání,
ale také odpovědnosti za to, jak se
bude město dál vyvíjet. (pru)

Po 17 letech se vrací domů. Ukra −
dená barokní socha z Římova pro−
cestovala Evropu a znovu našla
svou cestu. Zmizela tiše, téměř ne−
pozorovaně, a její stopa vedla přes
hranice států i soukromé sbírky. 

Teď se barokní socha Piláta
Pontského konečně vrací tam, kam
patří, do poutního areálu v Římově
na Českobudějovicku. Ukradený ori−
ginál se podařilo vypátrat díky mezi−
národní spolupráci policie a památ−
kářů. Krádež se odehrála v květnu
2009 za nenápadných okolností. 

„Ke kapli tehdy přijeli za deštivého
dne, kdy nikdo není venku, naložili
sochu a odjeli,“ vzpomíná římovský
farář Jakub Václav Centner na
okamžik, kdy z patnáctého zastavení
pašijové cesty zmizela jedna z jejích
nejcennějších součástí. Po zmizení
originálu nahradila sochu kopie vy−
tvořená podle fotografií. Ta dodnes
stojí na původním místě, ale skuteč−
ný originál už čeká jiný osud. 

„Ta kopie, která je v kapli, byla vy−
tvořena na základě fotodokumen −
tace, a to docela věrně, když to
srovnáme s originálem. Ten originál
bude vystaven v římovském muzeu
poutnictví vedle kostela,“ uvedl
Centner. 

Pátrání po zmizelé soše trvalo ro−
ky a vyžadovalo trpělivost i pečlivou
práci. Podle Evy Löw z Národního
památkového ústavu sehrála klíčo−

vou roli kvalitní dokumentace a sys−
tematické prohledávání databází
a nabídek uměleckých děl. „Kolego −
vé prohledávají standardně spoustu
webů, projdou třeba 500, 600, 700
věcí a mají nastudováno. Tuto so−
chu například našli tím, že máme
úplně úžasně vytvořenou dokumen−
taci a kolega hledal, hledal a úplně
velkou náhodou našel,“ popisuje. 

Během let socha vystřídala něko−
lik majitelů a cestovala po Evropě.
Objevila se minimálně ve Španělsku
a Itálii, než ji španělská policie iden−
tifikovala a zajistila. „Španělská poli−
cie byla avizovaná Policií České re−
publiky, a to navrácení od její detek−
ce trvalo v řádech několika měsíců.
Bylo to velmi rychlé,“ vysvětlil Jan
Menger z Úřadu kriminální služby
Policejního prezidia. 

Překvapivě dobrý stav sochy
potěšil odborníky i přes to, že byla
v minulosti neodborně opravová−
na. Kurátor Jiří Vácha upozorňuje,
že si zachovala mnoho původních
detailů. „Vidíme tady spoustu retu−
ší i původních polychromií, které
jsou dobře zachycené... To je uni−
kátní,“ říká a dodává, že díky šetr−
nému zacházení nedošlo k zásad−
nímu poškození. 

Krádeže uměleckých děl nejsou
v Římově ojedinělým jevem. Od
90. let zmizelo z místních kaplí cel−
kem 19 soch, z nichž se zatím po−
dařilo dohledat sedm. Návrat Piláta
Pontského je proto nejen návratem
jednoho uměleckého díla, ale i sym−
bolickým vítězstvím nad časem, zlo−
ději a zapomněním. (pru)

Do Římov se vrací ukradená socha

Zrenovovali 
další oddělení

Nemocnice Písek dokončila 
rekonstrukci první interní lůžko−
vé stanice ve druhém patře
Pavilonu E. Pacienti zde nově
využijí moderní dvou a tří lůž −
kové pokoje s vlastním sociál−
ním zařízením. Modernizace
přinesla také nové zázemí pro
zdravotnický personál, včetně
vyšetřovny, a prostor pro péči
o imobilní pacienty. Rekon −
struk ce trvala přibližně devět
měsíců a stála více než 39 mi −
lionů korun. Projekt je součástí
rozsáhlejší modernizace inter−
ního oddělení, která celkově
pře sáhne 70 milionů korun. 

Škola plánuje intr
Obchodní akademie, SOŠ a SOU
Třeboň plánuje výstavbu nového
domova mládeže přímo v areálu
školy v Jiráskově ulici. Budova
nabídne minimálně 110 lůžek,
školní jídelnu s kuchyní a také
aulu pro semináře a další aktivi−
ty. Předběžné náklady na projekt
se odhadují na 200 až 250 mi −
lionů korun. Jihočeský kraj letos
vyčlenil 50 milionů korun na
projektovou přípravu a zahájení
stavby. Nový objekt nahradí
sou časný internát v prostorách
třeboňského zámku, který je
dlouhodobě plně obsazen. 

Unikátní projekt
školky

Mateřská škola v Bavorově se
zapojila do unikátního projektu
Technická školka, který rozvíjí
technické myšlení a manuální
zručnost dětí už od raného 
věku. Program podporuje tvo −
řivost, praktické dovednosti
i pozitivní vztah dětí k technice
a jejich okolí. Cílem je probudit
zájem o technické obory ještě
před nástupem do základní
školy. Do projektu je v celé
České republice zapojeno pou−
ze deset mateřských škol.
Projekt má nejen vzdělávací,
ale i dlouhodobý význam pro
podporu technického vzdělá −
vání v regionu.

Soběslav má nového starostu

Pavel Lintner



11Rozhled – Jižní Čechy 3/2026 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Třeboňská škola 
vede

Na Obchodní akademii, Střední
odborné škole a Středním odbor−
ném učilišti v Třeboni se studenti
mohou vzdělávat v technických,
ekonomických i uměleckých
obo  rech. Instituce navazuje na
tradici zemědělského učiliště,
přičemž obor opravář zeměděl−
ských strojů zůstává jedním z je−
jích pilířů. Studenti se učí praco−
vat s moderní technikou a absol−
venti mají dobré uplatnění u za−
městnavatelů.

Jindřichův Hradec
plánuje nový park

Sídliště Vajgar v Jindřichově
Hrad  ci čeká proměna, která mů−
že změnit jeho každodenní ryt−
mus. Město tu plánuje vytvořit
nový centrální park – místo, kde
se potkává sousedský život, od−
počinek i ticho uprostřed panelo−
vého světa. Investice dosáhne té−
měř 65 milionů korun, přičemž
zhruba 32 milionů by mohla po−
krýt dotace z Integrovaného re−
gionálního operačního programu. 

Prostor, který dnes působí spíš
jako relikt minulosti, vznikal spo−
lečně se sídlištěm v období od
60. do 80. let minulého století.
Teď dostane novou identitu – mo−
dernější, otevřenější, a hlavně
bližší lidem, kteří tu žijí. 

„Proměna přitom nevznikala
jen za zavřenými dveřmi úředních
kanceláří. Na její podobě se po −
díleli i samotní obyvatelé, jejichž
představy a potřeby se staly sou−
částí návrhu. 

Nový park má být víc než jen
zelenou plochou. Má se stát při−
rozeným centrem sídliště – mís−
tem pro klidné procházky, setká−
vání i každodenní zastavení.
Prostorem, kde se běžné dny
zpomalí a kde vzniknou nové
drobné rituály: ranní káva na la−
vičce, dětský smích mezi stromy
nebo tiché večery pod širým ne−
bem,“ říkají zástupci města. 

Je to připomínka, že i sídliště
mohou mít své srdce. A že kva−
litní veřejný prostor není luxus,
ale přirozená součást života,
který se odehrává mezi domo−
vem a městem. 

Tábor letos plánuje částečnou re−
konstrukci kostela svatého Filipa
a Jakuba v sousedství hradu Kot −
nov. Do opravy památky ze 14. sto−
letí, která je ve vlastnictví města,
chce radnice investovat zhruba
sedm milionů korun. 

„Jedná se o ikonickou táborskou
stavbu a zároveň nejstarší existující
sakrální památku ve městě. A máme
už několik let připravený projekt na
odvlhčení kostela a výměnu elektro−
instalace,“ uvedl starosta Tábora
Štěpán Pavlík. 

První písemné zmínky o kostele
pocházejí z roku 1388, takže je
starší než samotné město Tábor,
které husité založili až v roce 1420.
Kostel má v pronájmu staro ka −

tolická církev, zároveň ale slouží
i široké veřejnosti. 

„Například před Vánoci se v něm
konal koncert houslisty Pavla
Šporcla. Dál se zde dělají civilní, ne−

církevní svatební obřady. Jedná se
o velmi oblíbené místo, které ve −
řejnost ráda využívá,“ doplnil Pavlík.

Podle starosty si stav objektu
opravy vyžaduje. „Evidujeme tam
poruchy u základu právě kvůli
podmá čenému podloží. Město by
se i v budoucích letech mělo věno−
vat opravě kostela,“ uvedl.

S obnovou památky radnice po −
čítá i v letošním rozpočtu. Na kapitá−
lové výdaje, kam spadá i rekonst −
rukce kostela, je vyčleněno celkem
311 milionů korun. „Vždycky se
mimo jiné snažíme o to, abychom
investice rovnoměrně rozprostřeli
do oblastí spojené se sportem,
kultu rou, nebo památkami,“ uzavřel
starosta. (pru)

Tábor zrekonstruuje starý kostel
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Jaké to je žít v mraveništi? Jaké
to je nosit potravu několikaná−
sobně těžší než vlastní tělo, sta−
rat se o královnu nebo spolu −
pracovat na přežití celé kolonie?
Odpovědi na tyto otázky nabízí
interaktivní výstava Mraveniště
v písecké galerii Sladovna, která
návštěvníky vtahuje přímo do
živo ta jednoho z nejlépe orga −
nizovaných společenství v příro−
dě. A nově se navíc rozšiřuje
o další prostor a brzy se vydá
i mimo Písek. 

Za projektem stojí hlavní autor
Vladimír Větrovský, který vytvořil
koncept s názvem ‘Mraveniště na
cestách’. „Vychází z původního
Mraveniště. Skládá se z hlavní
konstrukce, což jsou dvě kupole,
které jsou propojené různými tu −
nely,“ popisuje ředitel galerie
Adam Langer. Právě tyto tunely
a propojené prostory umožňují
návštěvníkům zažít svět mravenců

z jejich perspektivy – doslova se
v něm pohybovat, objevovat a ob−
jevovat souvislosti. 

Jedním z klíčových míst nové
části expozice je prostor věnovaný
samotné královně. Ten je vytvoře−
ný z měkkých materiálů a umožňu−

je dětem nejen královnu pozorovat,
ale také se o ni symbolicky starat.
„Děti se na ni můžou naladit, mo−

hou ji prozkoumat a také se o ni
starat,“ vysvětluje Langer. Sou −
částí jsou i vajíčka, která mohou
návštěvníci přenášet z místa na

místo. „Mohou si vyzkoušet, jaké
to je, když mravenec musí něco
přenést,“ dodává. 

Výstava ale nekončí u pozorová−
ní – staví na zážitku a spolupráci.
Jedním z úkolů je například ma ni −
pulace s velkou a těžkou hou −
senkou, kterou nelze uzvednout
bez pomoci ostatních. Stejně jako
v reálném mraveništi, kde přežití
závisí na souhře a koordinaci, i zde
si návštěvníci uvědomí, že některé
věci nemohou zvládnout sami. 

Nová verze výstavy nabídne ještě
více zákoutí, ve kterých lidé objeví
například skrýše, zásoby potravy
nebo další části mravenčího života.
Projekt přitom nekončí jen v Písku.
Už v březnu se ‘Mraveniště na ces−
tách’ vydá do dalších měst po celé
republice a umožní i dalším ná −

vštěvníkům zažít jedinečný pohled
do fascinujícího světa, který běžně
zůstává skrytý pod našima nohama. 

(pru), foto: Sladovna Písek

Staňte se na chvíli mravencem. Výstava v písecké
Sladovně otevírá bránu do fascinujícího mikrosvěta
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Neviditelné léky v českých řekách,
vědci našli psychoaktivní látky
České řeky nesou víc než jen vo−
du. Podle nového výzkumu se
v nich skrývají i stopy psycho −
aktivních léků, které se dostávají
do prostředí prostřednictvím
odpad ních vod – a nakonec pro−
nikají přímo do těl ryb. Zjistil to
mezinárodní vědecký tým, jehož
součástí byli také odborníci
z Jihočeské univerzity. 

„Výsledky ukazují, že látky běž−
ně používané například k léčbě de−
prese mohou ovlivnit vývoj ryb už
od jejich nejranějších stádií,“ říkají
vědci z Jihočeské univerzity s tím,
že na rozdíl od laboratorních expe−
rimentů probíhal tento výzkum pří−
mo v přirozeném prostředí – v reál−
ném toku řeky. 

„Šlo o unikátní výzkum, který
neprobíhal v laboratoři, ale v pod−
mínkách skutečného toku. Jedná
se o reálný scénář relevantní pro
významnou skupinu našich toků,
které jsou ovlivněny tímto typem

znečištění,“ uvedl Roman Grabic
z Laboratoře environmentální che−
mie a biochemie Fakulty rybářství
a ochrany vod.

Právě schopnost ryb úspěšně se
rozmnožovat je přitom zásadní pro
přežití jejich populací. Jenže pří−
tomnost cizorodých chemických
látek může tento proces narušit. 

„Pro volně žijící populace ryb
je klíčové jejich úspěšné přiro −
zené rozmnožování a tato úspěš−
nost může být právě tímto druhem
znečištění ohrožena,“ upozornil
Grabic. 

Na výzkumu spolupracovala i je−
ho kolegyně Kateřina Grabicová
a odborníci z americké Baylor
University. 

Pandemie zvýšila spotřebu léků
a jejich stopu v přírodě. Podle Svě −
tové zdravotnické organizace vý −
razně vzrostla spotřeba psycho −
aktivních léků během pandemie 
covidu−19. Tento trend má přímý

dopad i na životní prostředí. Zbytky
těchto látek se totiž dostávají do od−
padních vod, které jsou sice čištěny,
ale ne všechny chemikálie lze od −
stranit úplně. Výsledkem je jejich
postupný návrat zpět do přírody. 

U některých těchto léčiv je zná−
mé, že mohou pronikat i přes pla−
centu do vyvíjejícího se lidského
plodu a ovlivňovat jeho vývoj.
Podobný mechanismus se může
odehrávat i u ryb. Jejich mozek 
totiž obsahuje mnoho receptorů
a enzymů, které jsou překvapivě
podobné těm lidským. Pokud se
psychoaktivní látky hromadí v těle
ryb během raného vývoje, mohou
zasahovat do přirozeného formo−
vání jejich organismu. 

Aby vědci pochopili skutečný do−
pad těchto látek, navrhli experi−
ment, který simuloval přirozené
podmínky. Do toku řeky umístili
speciální plovoucí zařízení s jikrami
pstruha obecného. Ty byly umístě−

ny jak nad místem výpusti vyčiště−
né odpadní vody, tak pod ním.

„Použili jsme speciální plovoucí
aparáty pro inkubaci jiker, které
jsme v počtu několika kusů umístili
přímo do toku nad a pod odtok vy−
čištěné odpadní vody z čistírny od−
padních vod. Do aparátů jsme
umístili jikry pstruha obecného
a pak v průběhu inkubace a ná−
sledného vývoje pravidelně zjišťo−
vali mortalitu a odebírali vzorky pro
analýzy rychlosti vývoje a obsahu
sledovaných psychoaktivních látek
v raných vývojových stadiích,“ do−
dala Kateřina Grabicová. 

Výzkum ale nekončil v okamžiku
vylíhnutí. Jakmile se z jiker stal plů−
dek, vědci jej vypustili zpět do řeky
a dále sledovali jeho vývoj. Pomocí
speciálního elektrického agregátu ry−
by odchytávali a analyzovali. Nako −
nec zkoumali také poměr samců
a samic mezi skupinami vystavenými
znečištění a těmi kontrolními. (pru)
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Další číslo  

Jihočeského rozhledu
vyjde 1. 4. 2026

KOUPÍM garáž v Sušici
a okolí nebo skladovací pro−
stor. Tel.:  792420879. RR
2613

DE Mann 63 Jahre, Furth i.
W. sucht schlanke Part nerin
aus Westböhmen 50–60
Jahre, Radfahren, Schwim −
men, Skifahren, Wandern,
Tanzen, Reisen, Pferdesport,
tel.: 0049 (0) 15115570056
– SMS. RR 26132

PŘEVEDU záznamy z video−
kazet na Flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777554484. RR
26120

Uzávěrka řádkové inzerce je 20. března 2026

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

SBĚRATEL koupí sta−
ré motocykly ČZ, JA−
WA, OGAR, skútr ČZ,
moped STADION i ji−
né značky, kompletní
i nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Sbírám také staré
plechovky od auto
mo to oleje. Přijedu
a zaplatím na místě.
Nabídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz. 

RR 26022

PROVÁDÍM
zednické práce – omítky,
malířské práce, rekonst −
rukce bytového jádra,
obklady, dlažby, bourací
práce a další práce dle
domluvy. Pl zeň  sko, Kla −
tovsko, Do maž licko, Su −
šic ko a oko  lí. Rozumné
ceny. Tel.: 721 757 399 

RR 26004

NABÍZÍM
stříhání živých plo−
tů, stříhání stromů 
a sekání trávy, údrž−
ba za hrady.
Tel.: 721 623 521 

RR 26002

Tel. 604 737 781
Zdravím příjemné pány sexuchtivé!

Užijte si sex, nabízím i masáž (také prostaty), hlu−
boký orálek, pánský análek, lehčí SM, hry na role
i se šlehačkou. Pestrý výběr – vášeň a něha, indi−
viduální přístup pro pány mladší i zralejší, 
18 – xxx let. Ze službiček si jistě vyberete a brzy
ke mně přijedete. Těším se. Tel.: 604 737 781

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
prořezávání ovocných
stromů, sekání trávy 

a údržbu zahrad. 
Tel.: 606 943 086 

RR 26176

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz
RR 26198

� ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE  � ŘÁDKOVÁ INZERCE �
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Mezi iluzí a odpovědností
Je to chvíle, kdy se neptám, co děla−
jí druzí. Ptám se, co dělám já. Kam
jdu, co buduji. Svět se nezastaví, ani
když se zastavím já. Ale pokud se
nezastavím aspoň občas, může se
stát, že jednoho dne zjistím, že jsem
šel dlouho špatným směrem a vů−
bec jsem si toho nevšiml.

Konec etapy není prohra
Když se něco rozpadne, většina lidí
to bere jako selhání. Vztah, práce,
plán, představa o sobě samém.
Konec může být i přeměna, že už dál
náš osud neunesl váhu reality.
Některé věci drží pohromadě jen si−
lou zvyku. Ne proto, že fungují, ale
proto, že je pohodlnější je neměnit.
Pak přijde tlak  zevnitř nebo zvenčí
a konstrukce, která nemá pevné 
základy, spadne. Ne všechno, co se
rozbije, je škoda. Něco se musí roz−
bít, aby bylo místo pro další, co má
šanci vydržet. 

Samota (epidemie samoty)
Samota či izolace je objektivní stav
jedince, který nemá dostatek kontak−
tů s jinými lidmi a uniká ze svého
sociál ního prostředí. Samota ale není
osamělost, která se už  řadí k civili−

začním onemocněním a zvyšuje 
riziko vážných onemocnění. Meta −
analýza provedená na americké
Univerzitě Brighama Younga, která
zkoumala data více než tří
milionů lidí, zjistila, že osa−
mělost a sociální izolace
zvyšují riziko ischemic−
ké choroby srdeční
(o 29 %), mrtvice
(o 32 %), cukrovky
2. typu (o 40 %)
a před časného úmrtí
(o 26%). Osamělost je
stále častěji přirovnává−
na ke kouření 15 cigaret
denně.
Pokud neuneseme samotu, ne−
hledáme vztah. Hledáme únik. A to
je rozdíl, který je dobré si přiznat
dřív, než do života někoho dalšího
přivedu.

Vztah
Pro mě má život jednoduchý vnitřní
řád. Aby vztah přežil, musí být do−
držena posloupnost v rodinném
systému. Na prvním místě musíme
být my, na druhém partner/ka, na
třetím děti a pak až ti ostatní.
Partner není záchranný kruh. Je to
někdo, s kým jdu vedle sebe za
oboustranné podpory.  

Pro mě vztah není místo, kam se
schovám před světem. Úkryt může
být domov, který s par tnerem či

part nerkou vybudujeme.
Každý blízký člověk mi

nastavuje zrcadlo.
Ukazuje mi moje

slabosti, silné
strán ky, stra−
chy i moji od−
vahu. Někdy
je těžší zůstat
než odejít, pro −

tože zůstat zna−
mená pracovat.

Na sobě. Na vzta−
hu. Na tom, co jsme

spolu vybudovali.

Iluze dokonalosti
Nevěřím na dokonalý život. Věřím
na život, za který se nemusím sty−
dět. Žít v realitě, ne ve snu  či v iluzi.
Chyby i pády k němu patří. Důležité
je, jestli se zvednu  nebo zůstanu
ležet a budu vysvětlovat, proč za to
může někdo jiný.

Přítomnost jako jediná jistota
Největší iluze je, že máme čas. Že
jednou, až bude lepší chvíle, až se
změní okolnosti, až budeme připra−
veni, začneme žít jinak. Pravda je

prostší. Život se děje teď a tady. To,
co neudělám dnes, se mi může zítra
vrátit jako lítost. Připomenu jedno
čínské  přísloví: Čas za peníze ne−
koupíš. Proto je dobré nic neodklá−
dat a žít naplno, teď a tady. 
Úplněk je světlo, které ukazuje 
nejen cestu, ale i stopy, které za
sebou necháváme.
Osud mi dal tu možnost poznat, po −
prvé  v životě, co je to samota. Už
vím, že ji nechci,  proto jsem se dal
dobrovolně na úprk ze samoty. Dne
17. 2. 2026  začal rok Koně a díky
svitu měsíce, který mi ukázal správ−
nou cestu, jsem procitl  a vím, co
chci. Sedl jsem na „koníka“ a nasmě−
roval ho ke své růžové budoucnosti.
Budu se těšit, že přisedne nějaká
poho dová rovnocenná partnerka
a pojedeme spolu hledat nový smysl
života, za oboustranné podpory.
Všem přeji šťastnou cestu v nové
etapě našeho života. Rok 2026 =
1= NOVÝ ZAČÁTEK.

Stanley Bradley

sděluje čtenářům své pocity známý psychotronik a vizionář Stanley Bradley

STANLEY BRADLEY
tel. 777 119 600 

stanley.bradley@email.cz 
www.stanleybradley.eu

„Moje zamyšlení při úplňku,“

Legendární jihočeská úzkokolejka
nekončí. Naopak! Minimálně do 
roku 2031 zůstane jedním z nej −
romantičtějších způsobů, jak obje−
vovat krajinu jižních, středních
Čech a části Vysočiny.

Jihočeský kraj schválil plán, díky
kterému historická jindřichohradec−
ká úzkokolejka zůstane v turistickém
provozu nejméně do roku 2031. 

První vlaky vyjedou už o Velikono −
cích a cestující budou vozit až do
podzimu. Nepůjde o každodenní do−
pravní spoj, ale spíš o zážitek – sty−
lový návrat k pomalejšímu tempu,
který je určený hlavně turistům a mi−

lovníkům nostalgie. 
Právě turistický rozměr je

klíčový. Cílem není nahradit
běžnou dopravu, ale nabíd−
nout autentický způsob, jak
poznat jihočeskou krajinu 
jinak než z auta. Vlak se tak
stává součástí výletu, nejen
prostředkem přesunu. 

Kraj navíc plánuje zacho−
vat stejný model provozu
i v dalších letech, konkrétně
mezi roky 2027 a 2031.

Úzkokolejka tak má šanci zůstat sta−
bilní součástí regionálního turismu
i symbolem návratu k pomalejšímu,
vědomému cestování. (pru)

Úzkokolejka dál zůstává



16 Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz Rozhled – Jižní Čechy 3/2026


